



陳茂波任發展局長

不當「臨時工」 承諾全情投入

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)原會計界立法會議員陳茂波昨日獲中央政府委任為香港特區第四屆政府發展局局長。特首梁振英和陳茂波昨日在完成任命程序後會見記者。梁振英稱，陳茂波過去多年來在不同的崗位上為市民大眾服務，擔任多個公職，表現卓越，「我相信他在發展局局長這個職位上一定可以發揮好」。陳茂波則形容，土地規劃和土地供應是發展局工作的重中之重，自己會迎难而上。他又強調，絕對不會當發展局局長的工作是臨時工，會全心、全意、全力地做好工作。

立法會秘書處於昨晨宣布，陳茂波於前日辭去立法會議員職務。特區政府隨後發出新聞稿，公布中央政府已根據行政長官梁振英的提名和建議，任命陳茂波為發展局局長，並免去麥齊光的发展局局長職務。新聞稿引述梁振英說：「陳茂波有志服務香港社會，從事公職多年，具備良好的領導和統籌能力，亦熟悉立法會的運作，我很高興他能夠加入我的問責團隊。」

昨日下午，陳茂波在梁振英監誓下宣誓就職，隨後兩人會見記者。陳茂波表示，發展局的重任，是要處理好土地規劃和土地供應、「起動九龍東」、保育及市區重建工作，和處理僱建等重要工作。他坦言，不敢說自己是土地方面的專家，但他對這方面有認識、有所涉獵。他讚揚現任政務司司長、前發展局局長林鄭月娥在發展局的工作成績有目共睹，「我會以愉快而又戰戰兢兢的心情接受任命，會繼續秉持公義、仁愛和誠信的原則，以謙卑、聆聽和開放的態度，去推展工作……我覺得我們要着重政府團隊內，大家可以很自由和直接地將不同的意見表達出來，然後下一個決定，大家同心同德一起推動」。

港人港地政策 備而慎用

被問及「港人港地」問題時，他說，「港人港地」是一個重要的政策工具，但是否推出這政策，要視乎當時住宅市場的需要和環境如何，當局會小心考慮。他又表示，最近有些政府土地的招標流標，也看到房地產市場正在尋求一個方向，所以作為一個政策選擇，「港人港地」是不可以取消的，「但何時推行、怎樣推行，我們要審慎和從長計議」。

就如何處理新界僱建等「棘手」問題時，陳茂波表示，會以謙卑和開放的態度去聆聽意見，但香港是法治社會，「我們是講法治，我們有原則，我自己做人亦有底線」，他會繼續秉持發展局和相關部門對僱建的處理，一視同仁地處理問題。就梁振英大宅的僱建問題，他亦稱，會按一貫的政策和程序處理中，而特首亦已表明會找一個時間作全面交代，「我相信需要交代的，早晚一定會跟大家清楚交代」。

購何東花園 需社會討論

有記者問及政府山和何東花園的保育問題，陳茂波回應說，政府已提出了政府山的保育計劃，而古諮會亦正在諮詢，自己在總結諮詢結果及考慮將來應怎樣做時，一定會考慮大家的意見；但在何東花園的問題上，他說要用公帑買下何東花園作保育，要動用的資金相當多，特區政府會有所考量，社會上也需要有充分的討論。

另外，就坊間盛傳陳茂波會擔任增設的財政司副司長，但因立法會未能在會期結束前通過架構重組，故特首才會委任他當發展局局長，陳茂波在回應時表示，特區政府對架構重組在未來會否提出、如何提出並無定案，自己也沒有去問這個問題，亦希望大家不要去推測，但強調自己絕對不會當發展局局長的工作是臨時工，他現在離開立法會加入政府也並不是為了做官，而是覺得這是一個可以為大家做事的平台。



■2007年6月29日：梁振英(右)任主席的專業聯盟慶祝香港特區成立10周年，決定由陳茂波出任該活動的籌委會主席。

■2007年8月30日：梁振英(左)與陳茂波(右)等專業聯盟一行16人就即將發表的施政報告向政府表達建議。

■2011年10月2日：陳茂波向記者證實，已答應為競逐特首的梁振英助選。

■2008年6月12日：在陳茂波(右二)新書簽名會，梁振英(左一)、馬時亨(左二)、陳家強(右一)齊來捧場。

鄉局地產商表歡迎 盼多溝通

香港文匯報訊 中央政府任命陳茂波為香港特區第四屆政府發展局局長，新界鄉議局和地產發展商等代表均表示歡迎，並希望陳茂波日後和他們多溝通，及維持樓市平穩發展。

市建局主席張震遠昨日發表聲明，歡迎對陳茂波的任命，指對方有豐富的管理、立法會和公職經驗，相信他的經驗有助市建局加快擴大市區更新工作，並期望市建局與陳茂波合作，落實政府交付的新任務，如工廈重建，以及改善香港舊區居民的居住環境，釋放市區土地，改善規劃，裨益社會。



■鄉議局正副主席劉世發(左)和林偉強(右)支持陳茂波任發展局局長。資料圖片

民建聯副主席劉江華昨日在接受電台節目訪問時坦言，陳茂波過往的工作，涉及土地範疇的較少，但土地政策是第四屆政府施政的「重中之重」，在目前政治氣氛下，加入問責班子「對任何人都不易」，但認為對方的立法會經驗是優勢，相信他辦事時應會有較高的敏感度，又呼籲發展局未來關注新界土地的運用。工聯會榮譽會長陳婉嫻在同一節目則以林鄭月娥任發展局局長時大力推動的九龍東發展為例，促請陳茂波要善用土地。

鄉局冀重研僱建物政策

鄉議局主席劉世發昨日在接受傳媒訪問時表示，他支持陳茂波任發展局局長並對他有信心，「中央已任命他，我們當然支持他，我認識陳茂波為人很不錯」。鄉議局副主席林偉強亦稱，陳茂波是合適人選，並希望陳茂波可以帶來新思維，以民為本，重新與鄉議局研究處理僱建物的政策，鄉議局稍後會約見他討論。十八鄉鄉事委員會主席梁福元亦歡迎陳茂波

國務院依法任免



新華社北京30日電 依照香港特別行政區基本法的有關規定，根據香港特別行政區行政長官梁振英的提名和建議，國務院2012年7月30日決定：任命陳茂波(見圖)為發展局局長，免去麥齊光的发展局局長職務。梁祖彝攝

曾擔任多項公職

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)陳茂波現年57歲，是香港會計師公會前任會長和英國特許公認會計師公會香港分會前任主席，現為香港會計業總工會榮譽會長和香港會計人員總會名譽顧問。陳茂波為香港會計師公會的資深會員，自1999年12月起加入公會理事會，2003年及2004年獲選為公會副會長，2006年為香港會計師公會會長，2008年立法會選舉中當選為立法會會計界議員。在加入政府前，陳茂波曾擔任多項公職，包括法律援助服務局主席、西九文化區管理局董事局成員、策略發展委員會非官方委員、中文大學校董會成員和廉政公署社區關係市民諮詢委員會委員。

港府滿意度上升 特首加分

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港中文大學亞太研究所昨日公布特區政府民望調查結果，有21.9%受訪的香港市民對特區政府表現的感到滿意度，較6月進行的調查大幅上升了11.7個百分點，而表示不滿意者有31.7%，較6月大幅減少了17.4個百分點。同時，特首梁振英的整體表現評分較6月上任前上升了3.1分，得分為52.6分，而在10項具體項目評分中，梁振英在「關懷民生疾苦」所得的評分最高，達58分，與他今年3月剛當選時的相關調查比較增加了2.6分，是升幅最高的項目。

調查於7月25日至27日進行，共訪問了863名18歲或以上市民，結果發現，由0分至100分，受訪者對梁振英的整體表現的平均評分為52.6分。在10個具體項目中，梁振英有6個項目的評分在合格分數以上，其中以「關懷民生疾苦」的最高。整體上和3月進行的相關調查比較，則評分各有升跌，10個項目中有6個分數上升，4個下跌。在上升的項目中，以「關懷民生疾苦」的升幅最高，增加了2.6分，其餘5個項目的上升幅度並不大。在3名司長的表現評分方面，政務司司長林鄭月娥得分為59.6分，財政司司長曾俊華得56.3分，律政司司長袁國強得50.1分，而

問責團隊的整體表現評分則為50.3分，「僅僅合格」。改善民生措施得民心 新班子頻頻落區聽民意，公布一系列改善民生措施。調查發現，分別有57.9%及62.2%表示並沒有因此而影響或改變他們對新班子的管治信心，指信心變好的分別為30.2%及27.3%，感覺變差者分別有9.4%及5%。就僱建事件及近期的國民教育風波，前者有57%受訪者指事件並無影響他們對新班子管治的信心，有39.4%表示信心變差；後者

則有46.9%受訪者指事件令他們信心變差，沒有改變的有43%，而表示變好了的則有4.5%。調查機構指，結果反映梁振英新管治班子內出現的一些僱建事件，似乎並沒像預期般削弱市民對新班子的管治信心，顯示僱建事件的負面衝擊或者已成過去，惟國民教育事件可能會繼續帶來負面影響。有關在梁振英管治班子領導下的香港未來發展，以表示普通/一半半的則相對較多，有37.9%、28.8%感到樂觀，31.6%表示不樂觀。同時，有27.7%受訪者表示信任香港特區政府，較6月大幅上升了11.3個百分點，稱

不信任者有28.4%，較6月大幅減少8.7個百分點；有22.7%受訪者信任中央政府，較6月上升了4.3個百分點，稱不信任的有40.3%，較6月上升了1.4個百分點。

調查機構指無蜜月期

調查機構分析，雖然市民對新一屆特區政府滿意度及信任度的評價均較上一屆政府完結時為佳，對梁振英的表現評分亦止跌回升，但新一屆特區政府的民望明顯較上一屆政府上台時為低，受訪者對梁振英領導下香港未來發展心存觀望，反映新一屆特區新政府上台時已困難重重，並沒所謂「蜜月期」，而新管治班子頻頻落區和梁振英提早推出改善民生措施，雖然對提升新政府及特首的民望有一定作用，惟國民教育事件可能會帶來更深遠的負面影響，甚至可能抵消相關的正向效果，並制約了新政府及特首民望的上升。

版面導讀

救歐元爭分秒 歐洲央行行長德拉吉上周暗示會拯救歐元後，歐元集團主席容克前日證實，歐央行與歐洲金融穩定機制已準備好必要時買債，又指拯救歐元已「分秒必爭」。詳刊A5

中國軍團勢強 中國軍團在倫敦奧運會繼續取得好成績，至今日凌晨本報截稿時，曹緣/張雁全在男子跳水雙人10米台、李雪英在女子舉重58公斤級的比賽中分別奪得金牌。詳刊A6

廣州擴建二機場 廣州市舉行人大常委會，市長陳建華透露，廣州新白云機場擴建項目下月正式開工，另外，廣州還將着手開展南部第二機場的規劃研究工作。詳刊A10

羅姆尼「玩火」 美國共和黨總統候選人羅姆尼前日到訪以色列，冒可能挑起以巴衝突的危險，公然宣稱耶路撒冷是以國首都。分析指羅姆尼此舉旨在爭取美國猶太裔選票。詳刊A15

港高院不受理 在特首選舉中落敗的何俊仁連同梁國雄，申請司法覆核要求推翻梁振英當選，高等法院昨裁定不予受理，指特首選舉結果只可透過選舉呈請提出質疑。詳刊A24

張涵予五千八萬 曾獲金馬帝帝的內地演員張涵予以向長實買入堅尼地道君珀一建築面積2,007呎單位，與馮小剛妻子徐帆、「中國影帝」陳道明等同為該物業業主。詳刊B8